

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 1'25 pesetas al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas;
trimestre vencido ó por comisionado, 4 pesetas 30 céntimos.
EXTRANJERO, 9 pesetas trivisierte.
Se considera que continúa suscripto al periódico todo
abonado que no devuelva á la Administración los números
una vez terminada la suscripción.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

LA RIOJA

DIARIO IMPARIAL DE LA MAÑANA
FUNDADORES DON FACUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

Jueves, 19 de diciembre 1918

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, 9, BAJOS

APARTADO DE CORREOS, NÚM. 28.

No se devuelven los originales aunque no se inserten
Anuncios á precios convencionales.
Remitidos á una peseta linea.

NUMERO ATRASADO, 10 CENTIMOS

EL SEÑOR

Doña Tomás Espada Minguez

FALLECIDO EN ALBELDA, A LOS 63 AÑOS DE EDAD

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa doña Florentina Ochagavia y Ochagavia; su hijo don Jacinto (farmacéutico de Laguna); hija política, doña Teresa Heredia Ochagavia; nieta, María Teresa del Carmen y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo especial favor les vivirán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Banco Riojano

CAPITAL
1.000.000 de pesetas
Cuentas corrientes a la vista.....
Impresiones a seis meses.....
Idem a doce.....
Idem a mayor plazo.....
CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

FLORES ARTIFICIALES Y VIVIFICADAS Logroño
CASA PERNAS, PORTALES, 20

CLINICA PEREDA
bajo la dirección de
J. S. EUGENIO BRUNES, URRISS

Ex-alumno de las Clínicas de Bordeaux y París. 11 de Junio. 11, ent.

MOBILIARIOS COMPLETOS
J. ANTONIO ANTA
Ayuntamiento

Los Hidalgo Erayador del Hospital de S. J. de Dios, Madrid

Clínica Venecia. Piel. Operaciones. Plaza de Amós Salvador, 4, 2º

Interrumpidores de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París.

Consulta diaria, de 10 a 12. Cuatro Esquinas. CALAHORRA

Clinic García Antonanzas
CALAHORRA, Boletín, 6.

Especialista en las enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Medicina general. Operaciones

11 a 1 y de 2 a 4. B. Herreros, 11.

BETI-JAI

Ley, jueves, a las siete y a las diez
DEBUT. — Gran acontecimiento

J. A. K. M. A. R. I
(La romana de los palillos)

Se proyectarán:

DIBUJOS
RAVENGAR

LA NOVELA DE LA DONCELLA

PRECIOS Vermouth Noche

Palco 0'70 0'50

Cancha 0'60 0'40

Galería 0'25 0'15

Se sorteará el décimo y el reloj.

El agraciado se presentará antes

del viernes a las siete de la tarde,

de lo contrario perderá todo derecho.

No habiendo llegado la película

RESURRECCIÓN, se proyectará

el viernes viéndole para dicho día

los tickets.

V. Infante Especialista en

garganta, nariz y oídos. Consulta, 11.

El conde de Romanones

marcha a conferenciar con Wilson

(POR TELEFONO)

Madrid, 18.—V. h.

Una Nota oficiala del Ministerio de Estado

Al acudir los representantes de la Prensa al Ministerio de Estado para efectuar su acostumbrada información les ha sido facilitada la siguiente nota oficiala:

Al tenerse conocimiento de la visita al Gobierno del presidente de los Estados Unidos, el Gobierno español invitó a Mr. Wilson a que visitara España.

El presidente Wilson se mostró agradecido a la deferencia, manifestando que no podía aceptar dicha invitación, pero que expresaba al conde de Romanones sus deseos de conferenciar con él, a cuyo efecto reservaba los días del 18 al 20 del mes actual.

Correspondiendo a tal requeri-

miento y vistos los deseos del Gobierno de celebrar una conferencia con el presidente de los Estados Unidos y los deseos del conde de Romanones de conferenciar con sus compañeros del Gobierno francés y representantes de los Gobiernos británico e italiano en París, acerca de los problemas internacionales que afectan a España, ha resuelto el presidente, salir esta noche para Francia, acompañado del jefe del Gabinete plenipotenciario del Ministerio de Estado señor Palacios, del jefe del Gabinete Político de dicho departamento, señor Espinosa de los Monteros y del secretario particular del conde de Romanones señor Entrerros.

A la hora de costumbre recibió el jefe del Gobierno la visita de los reporteros.

Explicó el presidente del Consejo, al convidar a Madrid, diciendo que cuando se invitó al presidente Wilson a que visitara España a su paso por Portugal, el presidente de los Estados Unidos hizo yor la imposibilidad de aceptar la invitación, pero al mismo tiempo expresó sus deseos de conferenciar con el conde de Romanones.

Yo continué diciendo el jefe del Gobierno—acepté la invitación del presidente Wilson y voy a la capital francesa para entrevistararme con él y con los representantes de los Gobiernos aliados.

Espero—agregó Romanones—resolver favorablemente los asuntos de interés para España y que son los que me llevan París, en donde estoy cuatro o seis días, y pido a los partidos políticos una tregua pacífica para que durante los días que este ausente de España no den lugar con sus obstrucciones y campañas a crear dificultades al Gobierno.

También manifestó el jefe del Gobierno—que los periodistas, que estan a la diez, tomará el tren que ha de conducirle a París.

No se acordó el presidente si

Entusiasta despedida a Romanones

A la hora fijada marchó a Madrid el presidente del Consejo.

Al entrar éste en el andén de la estación del Norte se dijeron muchas vivas a España, el rey, los aliados, Romanones y Maury.

Algunos de los concursantes abrazaron con efusividad a don Alvaro, el que, rodeado de los ministros, le costó gran trabajo llegar al bresque de Obras Públicas, por la gran concurrencia que tuvo a despedirle.

Más de 3.000 personas se encataban en el andén, figurando entre ellas los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra e Italia y el encargado de Negocios de Francia; representaciones de todos los ministerios, las autoridades, comisiones civiles y militares y una muy nutrida del comercio, además de otras representaciones de todas las clases sociales.

Se hizo actar, cuestionándose, la ausencia de los señores marqueses de Alhucemas y Alba.

De los políticos que acatan la jefatura de estos hubo escasa representación, pudiendo decirse que quedaba reducida a los prietistas y albizistas que ocupan cargos oficiales.

Desde que apareció el conde de Romanones no cesaron las man-

Más noticias sobre el viaje del presidente

EN SAN SEBASTIAN

PEREZ CABALLERO

Don Alvaro se detendrá mañana en San Sebastián, donde almorzará y a las tres de la tarde concurrirá su viaje a Hendaya.

CONFERENCIA Y GRATITUD

Ha sido firmado el oportuno decreto disponiendo que durante la ausencia del conde de Romanones se encargue del despacho de los asuntos del Ministerio de Estado, el subsecretario de dicho departamento, señor Pérez Caballero.

CIRCULAR

A LOS GOBERNADORES

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores, comunicándoles los antecedentes y objeto del viaje a París del presidente, y participándoles al propio tiempo, que internamente se encarga él de la Presidencia, por ser el consejero más antiguo.

UN EMISARIO DE WILSON

Se ha sabido que en cuanto llegó a París el presidente de los Estados Unidos encargó al coronel americano Howe enviará en su nombre un emisario a Madrid, siendo portador de una carta para el conde de Romanones, en la que Mr. Wilson destaca al primer ministro de España, que por su posición preeminente tendría mucho gusto en celebrar con él una entrevista en París cualquiera de los días 18, 19 ó 20 de diciembre, con objeto de tratar sobre materias de interés para ambos países y otras relacionadas con la paz mundial.

COMENTARIOS FAVORABLES

Acera de la entrevista que va a celebrar Romanones con Wilson se han hecho infinitas de comentarios y juicios, pero todos coinciden en la gran importancia que tiene para España el viaje del conde a París y especialmente por haber sido llamado por Wilson.

Se reconoce que lo ocurrido consta de un éxito personal de Romanones, cuyos trabajos desde el Ministerio de Estado en el anterior Gabinete han dado este resultado.

JUSTIFICANDO

UNAS AUSENCIAS

Los amigos de los señores marqueses de Alhucemas y Alba disculpan la ausencia de éstos al despedir al presidente del Consejo diciendo que Romanones fué ministro de Estado en el Gabinete presidido por el señor García Prieto, al que también pertenecía como consejero el de Hacienda, y que entonces llevó las gestiones preliminares del viaje a París sin darles ninguna cuenta de ello.

LA AUTONOMIA

Madrid, 18.—V. h.

TELEGRAMA DE POLAVIEJA A LA MANCOMUNIDAD

La Mancomunidad ha recibido un telegrama del marqués de Polavieja, en la que dice:

«Amante del ideal de la autonomía, recordando hechos y sinsabores de mi padre, cuando quiso dar efectividad a anhelos tan patrióticos y salvadores para España, a usos y costumbres, y que entonces llevó las gestiones preliminares del viaje a París sin darles ninguna cuenta de ello.

MAS MANIFESTACIONES

Se han repetido las manifestaciones callejeras por las Ramblas, pero han carecido de importancia.

VENTOSA EN PARIS

La marcha a París del señor Ventosa sigue siendo comentadísima. Unos la atribuyen a transacciones entre los venerandos furios alaveses y el conde de Arana.

CAMBIO TAMBIEN?

Circula el rumor de que el señor Cambó ha hecho visar sus pasaportes con objeto de ir a París.

LOS REQUETES INTRANQUILOS

La situación de los requetes catalanes es de una intransigencia pionera.

DISCURSO DE CAMBO

DISCURSO DE CAMBO

1.º Diciembre de 1918

Per la importancia que revisten las manifestaciones luchas por el señor Cambó en la conferencia que dio el lunes en el teatro del Bosque de Barcelona, —extractamos los párrafos más importantes. Son estos:

«Ciudadanos: Ha querido Díez que en nuestra generación esté la suerte de Cataluña. En estos momentos somos nosotros los que hemos de decidir sobre la suerte futura de nuestra tierra. Cayó Cataluña y no pudo levantarse porque los catalanes no supieron unirse. Hoy en estos momentos solemniales, a la corona nuestra historia si sabemos tener las virtudes de unión que fulguran en el pasado, nos traen a nuestros antepasados; si ponemos encima de nuestros intereses y diferencias sabremos imponer el interés supremo de Cataluña.

El catalanismo ha procurado unir esta unión hasta llegar el día de hoy, en que la autonomía de Cataluña es el lazo de unión y el deseo de todos los grupos políticos catalanes. Otra misión del catalanismo fué la de preparar a los catalanes para regirse a sí mismos y llegar este momento, si es que es el de obtener la libertad de Cataluña.

Todo lo que se ha hecho ha sido para preparar el momento actual. El momento de la batalla es ahora; y quisiera que en estos momentos todo Cataluña sintiera la misma emoción que ha embargado en Europa a millones de hombres al luchar por su libertad.

El pueblo que, como el hombre, aprovecha los momentos favorables, comete la mayor de las bárbaras.

Relata los trabajos realizados y recuerda la Asamblea de parlamentarios.

Con la actuación de todos se ha preparado el momento de ahora; que si entusiasmo vibra en Barcelona y en los españoles, que nos queremos, es porque hemos actuado en el Gobierno, porque si en esta reunión parlamentaria no hubiesen tomado parte tres ministros, ni hubiera causado tanta sensación.

Explica el acto de la retida. Nunca he dudado menos que en aquél momento de haber cumplido con mi deber y de haber hecho a mi tierra, en aquel acto, el mejor favor que le podía hacer.

Con nuestro acto se ha producido en Cataluña una conmoción más honda que la que podía hacerse en ciertas ciudades, y se ha paralizado la campaña que contra nosotros se había iniciado.

MUCHAS FELICITACIONES

Al conocerse en provincias el viaje del conde de Romanones se han enviado a éste multitud de despedidas felicitadoras.

En Madrid también ha sido innumerables el número de enhorabuenas que se le han dirigido.

LOS NACIONALISTAS

BILBAINO

En una cartelería de Bilbao se dio a conocer esta tarde en dicha villa el viaje de Romanones.

La noticia fué recibida con júbilo por los nacionalistas, porque asumen que Mr. Wilson tratará con el conde de Arana la destitución del alcalde de señor Arana.

Y eso vendrá ahora, tiene que venir ahora, y queremos que sea con España, por afecto, por historia y para que España sienta también la sensación de una cosa nueva.

Si por insensatez de la otra parte viene la separación absoluta, nosotras con Portugal intentaremos rehacer la Iberia.

La campaña contra nosotros está acabada, pero ahora, en nuestra

LA POLÍTICA

Madrid, 18.—V. h.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

Al entrar dijo el señor Argente que el viaje de Romanones a París debe ser motivo de satisfacción para todos los españoles.

El señor Roselló manifestó que la Audiencia de Burgos ha designado juez especial para entender en los sucesos de Bilbao.

Terminó la reunión a las doce de la noche, finalizándose la siguiente nota oficial:

«El presidente reunió al Consejo para exponer a los ministros los antecedentes y circunstancias de su viaje a París; así como para verificar un carácter de imprecisiones respecto a la actitud del Gobierno durante la ausencia de aquél, que se rindió muy breve.

Continuando la labor comenzada en el Consejo precedente, se ha ocupado el Gobierno de la Comisión extra-parlamentaria para entender en la forma y facultades que pueden otorgarse a las autonomías regionales, y sobre el proyecto de decreto para la elevación de las tarifas ferroviarias.

Acuerdos del primer asunto se aprobaron el texto de decreto creando dicha Comisión, el que aparecerá mañana o pasado en la «Gaceta».

En cuanto al segundo, el ministro de Fomento dio cuenta al Consejo de la propuesta de fórmula aprobada en Consejo, y con arreglo a ella se redactaría definitivamente el decreto.

Se despidieron varios expedientes de los Ministerios de Guerra, Hacienda y Gracia y Justicia.

RECEPCIÓN DIPLOMÁTICA

El conde de Romanones ha asistido esta mañana, en el expresivo de Trujillo, a la recepción diplomática, con motivo de la presentación de credenciales verificadas por el embajador de Colombia.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA

Esta mañana, en el expresivo de Trujillo, ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Francia en España Mr. Alhapatte.

En la estación ha sido recibido por el personal de la Embajada y representantes de otras Legaciones.

Le acompaña el primer consejero de la Embajada francesa, donde ha quedado alojado.

Hoy, a las tres y media ha conferenciado con el jefe del Gobierno y ministro de Estado.

Es probable que mañana presente sus credenciales al rey.

POSESIÓN DE BURELL

Mañana se posesionará del cargo de consejero de Estado el señor Burell.

Al acto asistirán los señores Gimeno, Roselló y Salvatella.

MAURA EN PALACIO

Al mediodía estuvo en Palacio el señor Maura, quien dijo al salir a los periodistas que había ido con objeto de agradecer a la familia real su pésame por la muerte de su hija.

Negó don Antonio que hubiera hablado con el rey ni de políticas ni de asuntos internacionales.

UNA INTERVIU CON LERROUX

«La Epoca» publica la conversación que uno de sus redactores ha sostenido con el señor Lerroux, quien ha llegado hoy a Madrid.

Ha dicho don Alejandro: «Los radicales asistimos al movimiento de Cataluña como meros espectadores, pero unidos a los demás republicanos y socialistas.

La autonomía debe concederse no sólo a Cataluña sino a todas las regiones, pero ese privilegio no ha de otorgarse como gracia del rey, ni por decreto del Gobierno, sino impuesto por el pueblo.

En una palabra, nosotros no podemos la autonomía sin la República.»

«Tú crees usted que se esperará a que el asunto sea resuelto en las Cortes?»

—«Los regionalistas no tienen fuerza para oponerse.»

—«¿Quién tiene mayoría en la Mancomunidad?»

—«Los regionalistas; pero como la Mancomunidad y sus consejeros parlamentarios son monárquicos y asalariados dentro de ella tienen unos y otros la mayoría, pero fuera de ella la tenemos nosotros porque toda la opinión del país catalán es liberal y republicana.»

—«De Barcelona llegan noticias de que Cambó se muestra partidario de las tendencias conservadoras, sin más detalles. Usted, ¿qué cree?»

—«Que no tendría nada de extraño.»

—«Creo usted que se producirán más sucesos?»

—«No; y si llegara la actuación de los bolcheviques, y éstos fueran extranjeros, nosotros los trataríamos como se les trata en el extranjero, y si fueran españoles, ya tengo indicado que atenderíamos como fuera preciso al imperio del orden, y a mi no me temblaría la mano para firmar sentencias de muerte.»

EL MINISTRO DE COLOMBIA

Ha presentado sus credenciales al rey el representante de Colombia en España don Francisco José Urutia.

GONZALEZ BESADA

Se ha reunido la Junta de Aragón y Valoraciones para tratar, entre otros asuntos, del nombramiento de un vocal para la Comisión que estudia la eventual constitución de la Sociedad de Nación, siendo nombrado por unanimidad el presidente de la Junta señor González Besada.

EL ALCALDE DE BILBAO

Dice de la capital de Vizcaya que esta tarde, a la una, estuvo en la Alcaldía el señor Arana, recogiendo papeles y cartas, y luego entregó la vara al primer teniente de alcalde señor Orbe, diciéndole que dejaba el puesto con la conciencia tranquila.

Los empleados ovacionaron al señor Arana, despidiéndole hasta la puerta de la Cilla.

En la próxima sesión del Ayuntamiento condenarán los mauristas las tendencias separatistas y pedirán al alcalde destituirse explicaciones de su conducta.

El Juzgado continúa activamente las diligencias sobre los sucesos.

A las cuatro de la tarde empezó en la Audiencia la declaración del señor Arena, quien estuvo deponiendo hasta las nueve de la noche.

Por Bilbao circuló el rumor de que el señor Atxana iba a ser ingresado en la cárcel, y los nacionalistas, en gran número, se agruparon a la puerta de la Audiencia para esperar la salida del señor Arena.

Al aparecer éste fué vitoreado, y fuerzas de la Benemérita y de Seguridad, enviadas por el gobernador, despidieron los grupos.

Por la noche se celebró un banquete en el Hotel Torrontegui, en honor del señor Arena, asistiendo once cuantos periodistas amigos suyos.

No hubo discursos.

«La Rioja» hace 25 años

19 de diciembre de 1893

Ha tomado posesión del cargo de consejero del Banco de España en Logroño don Ildefonso San Millán, en el puesto vacante por ausencia de don Felipe F. de Urutia.

Ha sido destinado a la primera compañía de la Comandancia de Logroño el segundo teniente de la Guardia civil don Francisco Blanco.

Se ha remitido al Gobierno para su inserción en el «Boletín Oficial» la resolución de la Comisión Provincial en las protestas contra varios concejales de los elegidos recientemente en Logroño. Se considera a don Gregorio Castellanos incapacitado para ser concejal por no estar en la lista de elegibles, desestimándose las protestas relativas a don Hipólito de Rivas, don Ezequiel Toledo, don Pedro Atillano Ochoa y D. Manuel P. Velázquez, los cuales ocuparán su puesto en el futuro Ayuntamiento.

Un labrador preguntaba en La Rioja si él no podía cazar en una tierra de la que no era dueño, y se le respondió que sí, porque el dueño no tenía la autoridad para prohibirlo.

Respecto al primer punto no necesita argumentar, porque están conformes todas las partes del juicio en que fué Celedonio.

En cuanto a la causa que ocasionó el delito, afirmó que fue el resentimiento y deseo de venganza que tenía Celedonio contra Mariano, por haberse librado éste de quintas manos de su hermano de habéres que quitaron el agua.

El señor Mendi, acusador particular, explica que ocupa el puesto en nombre de un padre y de una madre que viven juntos y se les priva de un hijo.

Divide en tres partes su discurso forense: quién mató a Mariano, por qué y cómo.

Respecto al primer punto no necesita argumentar, porque están conformes todas las partes del juicio en que fué Celedonio.

En cuanto a la causa que ocasionó el delito, afirmó que fue el resentimiento y deseo de venganza que tenía Celedonio contra Mariano, por haberse librado éste de quintas manos de su hermano de habéres que quitaron el agua.

Por lo que afecta a la tercera parte de su discurso, el señor Mendi, se extendió en razones, para pretender llevar al juzgado del Jurado que Celedonio mató a Mariano de una manera alevosa, haciendo los dos primeros disparos por detrás, sin que el interfecto tuviera tiempo de prevenirlo a la agresión, y el tercero cuando Mariano se hallaba indefenso a causa de las heridas que padecía.

Al mismo tiempo que defendía su tesis afirmó que el procesado es autor del delito de asesinato, fue combatiendo las pretensiones de la defensa, con todos sus artides. También se opuso a la circunstancia de atenuación apreciada por el fiscal, argumentando en el sentido de que existe en muchos casos incompatibilidad entre la alevosía y la obcecación, y mucho más en el caso concreto que se trata de resolver.

El señor Gutiérrez de Bárcena, defensor del procesado, dedicó la mitad de su discurso, que duró cerca de cuatro horas, a combatir la existencia de alevosía apreciada en el hecho por las partes acusadoras, haciendo ver la imposibilidad de calificar de tal modo un hecho en el que se dice que el procesado cbió arrebato, con lo que desaparece uno de los elementos que integran la alevosía, esa voluntad dañosa del que realiza un hecho de esa naturaleza, que es lo que quiere p. n. la ley.

Poco después de argumentar en pro de su tesis, sosteniendo que la cuestión no comenzó como dicen las partes acusadoras en el momento en que se encontraron frente a frente el agresor y el interfecto, sino al querer el agua Mariano, con lo que provocó la cuestión, deduciendo después que un hombre que arrebató a otro un enemigo que sabía que está armado y que ha de ir a la guerra, es que está prevenido para enfrentar las consecuencias, y que iba provista de revolver, revolver que, según declaraciones, tenía costumbre de llevar y que no hay duda pretendió utilizar contra el procesado, viéndose éste en la necesidad de defenderse.

Para la exportación regirán los derechos de 30 pesetas los 100 kilos, por lo cual el ministro de Abastecimientos calcula ingresarán en el Tesoro unos 30 millones de pesetas aproximadamente.

—«Cree usted que se producirán más sucesos?»

—«No; y si llegara la actuación de los bolcheviques, y éstos fueran extranjeros, nosotros los trataríamos como se les trata en el extranjero, y si fueran españoles, ya tengo indicado que atenderíamos como fuera preciso al imperio del orden, y a mi no me temblaría la mano para firmar sentencias de muerte.»

—«De Barcelona llegan noticias de que Cambó se muestra partidario de las tendencias conservadoras, sin más detalles. Usted, ¿qué cree?»

—«Que no tendría nada de extraño.»

—«Cree usted que se producirán más sucesos?»

—«No; y si llegara la actuación de los bolcheviques, y éstos fueran extranjeros, nosotros los trataríamos como se les trata en el extranjero, y si fueran españoles, ya tengo indicado que atenderíamos como fuera preciso al imperio del orden, y a mi no me temblaría la mano para firmar sentencias de muerte.»

—«El ministro de Colombia

AUDIENCIA

El crimen de Bergasa

Los informes

Continuó ayer la vista del proceso instruido con motivo del suceso ocurrido en Bergasa el día primero de mayo último, del que resultó muerto violentamente Mariano Argaz.

Todo el día se pasó con los informes.

Por la mañana informaron el señor fiscal y el acusado, particular señor Mondl, y la sesión de la tarde, hasta las doce menos cuarto, fue ocupada por el discurso del defensor señor Gutiérrez.

El señor fiscal.—Comienza diciendo que todos los que se sientan en el banquillo acusados de homicidio o asesinato, son autores de tales delitos, en favor de los cuales se suele alegar casi siempre la extrema y legítima defensa, que sola ante todo es aceptada por el Jurado; pero que ahora ha de rechazarlo, el tribunal.

El señor Gutiérrez.—Contra Apolinar Garrido y cía., por homicidio; abogado, señor Gutiérrez; procurador, señor Muñoz.

El señor fiscal.—Contra Ignacio Gil González, por incendio; abogado, señor Robredo; procurador, señor Peche.

El señor Gutiérrez.—Contra Aurelio Calleja y cía., por homicidio; abogado, señor Gutiérrez; procurador, señor Mateo.

El señor fiscal.—Contra Felipe Arregui, por robo; abogado, señor Caderas; procurador, señor Abeytua.

El señor Gutiérrez.—Contra José García, por robo; abogado, señor Robredo; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra Esteban Bustamante, por robo; abogado, señor García del Moral; procurador, señor Mendi.

El señor Gutiérrez.—Contra Prudencio Gómez García, por homicidio; abogado, señor Mendi; procurador, señor Muñoz.

El señor fiscal.—Contra Julián Jiménez, por homicidio; abogado, señor Muñoz; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra Tomás Lema, por robo; abogado, señor Mendi; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra Francisco Villaescusa, por homicidio; abogados, señores Gutiérrez y Menchaca; procuradores, señores Muñoz y Lora.

El señor Gutiérrez.—Contra Francisco Villaescusa, por homicidio; abogados, señores Gutiérrez y Menchaca; procuradores, señores Muñoz y Lora.

El señor fiscal.—Contra José Álvarez y cía., por homicidio; abogados, señores Gutiérrez y Menchaca; procuradores, señores Muñoz y Lora.

El señor Gutiérrez.—Contra Joaquín Fernández, por homicidio; abogado, señor Muñoz; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra Tomás Lema, por robo; abogado, señor Mendi; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor Gutiérrez.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procurador, señor Vidal.

El señor fiscal.—Contra D. Sotés, por abusos deshonestos; abogado, señor Mato; procur

LO MEJOR
PAPA

LA ROPA

Pasta Dentífrica

HIGEA

EVITA LAS CARIAS

PERFUMA LA BOCA

BLANQUEA LOS DIENTES

No ataca jamás el esmalte

SE VENDE MAS QUE NINGUNA

Tubo con estuche y llave, 1'25 ptas.

En la sesión que celebró en el día de ayer la Junta directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se acordó, entre otros asuntos, y de conformidad con las conclusiones que tuvieron de discutirse en la Asamblea de los Ayuntamientos riojanos convocada para el próximo domingo, y aprobadas unánimemente en la celebrada por las Diputaciones castellanas en Burgos, una Comisión de dicha Junta compuesta por el presidente de la misma don Pedro Ruiz Santolaya, el vicepresidente don Carlos Amusco, y el secretario general don Luis Larra, aceptando la invitación hecha por el señor presidente de la Diputación Provincial, asista a dicha Asamblea en representación de la Cámara.

Zcorbe
MEDICO
DENTISTA
MANZANAS de Francia. 7, 1.^a, HARO

RUIZ MOSS
CIRUGIA — SECRETOS — PIEL
Consulta 11 1 y 3 a 5. Murrieta, 2.

Por la Audiencia de Vitoria, en vista del veredicto del Jurado, juzgado causa por expedición de moneda falsa, condenó ayer a la pena de tres años, seis meses, veintidós días y 500 pesetas de multa para Pedro Rosa, y la de catorce años, ocho meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas para Ignacio Trincado y Enrique Alejandro.

MARTINEZ Y AL
Medicina y Cirugía General
Vías mineras
Rayos X. Electricidad médica.
Comida diaria. Mercado, 45, 2.

Ha fallecido en Aldebera el propietario don Tomás Espada Minguet, padre de nuestro estimado co-responsal en Lagun de Cameros y farmacéutico don Jacinto Espada, a quien enviamos la expresión de nuestro sentimiento, como a la viuda del fallecido.

Sabemos que el entierro del señor Espada estuvo concurridísimo, no sólo por sus convecinos, sino por parientes y amigos de Lardero y Villamediana, prueba del aprecio en que se le tenía por los que recorrieron sus bondades, puestas de manifiesto en todos los actos de su dilatada vida.

Deseando en paz.

Doctor LOYOLA
ARTOS. — MATRIZ. — NIÑOS

Sáenz de Santa María
Sobresaliente en el grado de doctor
APARATO DIGESTIVO

V. RESPIRATORIO

Carniceras, 4, pral, Teléfonos 91 93

Esta madrugada han contraído matrimonio el joven escultor bilbaíno, convecino nuestro, Aurelio Moyano Casurro, y la bella señorita Diana Mendoza Clasolo.

En el tren de la madrugada salió para Bilbao, a pasar la luna de miel, que les deseamos muy dura.

ZAMARRAS
trajes hechos de caballero y niño,
confección esmerada, precios económicos.—Comercio de
BARBI.—Portales, 60.

Quien hubiese encontrado un libro (breviario) que se extravió desde el Seminario a Portales, puede entregarlo en LA RIOJA y se le gratificará.

De Teatros

Cuando entrábamos al cine, por la tarde, terminaba la película de Susana Grandas «El delantal blanco» y los aplausos con que la distinguida concurrencia mostraba su aprobación y como el público es muy poco dado a las manifestaciones de entusiasmo, dedujimos que, tanto el argumento como su desarrollo y la interpretación de la artista serían de gusto quizás.

Al verla por la noche pudimos probar que así era en efecto. Era una cinta, moral, simpática y atractiva. También fué aplaudida en esta sección.

Muy pronto veremos otra cinta de la gentil Susana.

La sorpresa que el otro día anunciamos se ha desatado. Se trata de la actuación de Adelita Luís durante algunos días de las próximas fiestas.

Al saber la Empresa que estaba en Bilbao, envió un embajador a que la contratase, pero se encontró con la dificultad de otro contrato para Barcelona de cincuenta días, por la bonita suma de cinco mil duros. Afortunadamente la obligación

JABON LAGARTO

Informes: M. V. Fourvel. Logroño

Fabricante: LIZARRITURRY Y REZOLA

San Sebastián

Banca Ulargui

ESPECIALIDAD DE LA ASA
Sobradilla destinada a la placa con
cierre de latón. — Impresionante
en Cala Ahorras y 8 por 100 res-
tantes en el resto. — Impresionante
en 8, 12 meses y más plato en 1
y 1/2 y 1 por 100, respectivamente.
— Oferta de rebajas y descuentos.
— En general toda clase de obre-
llas y cerraduras.

Entregas de Madrid DIAS
17 18

	76'80	76'10
Placa de 1000	79'50	79'10
Aspirante a 1000	94'25	95'00
Rebajas	93'40	93'10
1/2 año	86'0	85'50
1 año	85'80	86'00
Acciones Rio de la Plata	55'50	3'700
Efectos de España	49'00	49'200
Acciones Fábricas	29'00	29'500
Moneda Duro Falguera	100'00	0'000
Moneda 1/2 año	182'00	0'000
Moneda 1 año	92'00	91'90
Moneda 2 años	23'94	23'89

MERERO RIVA Y COMP.

ESTIQUETAS — LOGOTIPOS
MACHINES EN CALAMUCHA

ESTIMACION DEL DIA 18

	76'10	79'50
Impresionante a 1000	94'25	95'00
Rebajas	93'40	93'10
1/2 año	86'0	85'50
1 año	85'80	86'00
Moneda Rio de la Plata	55'50	3'700
Efectos de España	49'00	49'200
Acciones Duro Falguera	100'00	0'000
Moneda 1/2 año	182'00	0'000
Moneda 1 año	92'00	91'90
Moneda 2 años	23'94	23'89

VALPARAISO 11 15/82

DATA DE ALMERIA
Valparaíso 1000 a 1000

DATA DE EL ALQUILER

DATA DE ALMERIA

ECOS DE HARO RIOJA BAJA RIOJA ALTA

Haro, 18 de diciembre.
Los concejales republicanos. Hemos tenido hoy ocasión de hablar con el señor Ogresa y como se habla dicho que los concejales republicanos iban a publicar un manifiesto al público explicando los motivos de su retirada del Ayuntamiento, le hemos preguntado cuándo salía dicho documento.

El totalizador concejal de la minoría republicana, nos ha dicho, que no lo estiman ya necesario. Ya la prensa diaria de la provincia lo ha hecho relación de nuestras manifestaciones al reseñar la sesión en que adoptamos esa resolución que estima justas y seguras estimando adecuada a nuestra situación en el Consejo. Lo más saliente allí lo refirieron los periodistas. Y, después de la tribuna posterior de los juntistas, nuestra actitud ha quedado justificada plenamente. A nadie se le ocurrirá pensar que hemos obrado caudalosamente.

Unimos al Ayuntamiento, aun cuando esta forma de elección repugna a nuestras convicciones democráticas elegidos por el artículo 23, ceñiendo a requerimientos formales de concordia de los demás partidos políticos para colaborar con ellos, conforme a las dictadas de nuestras pueblas ideas, en el terreno exclusivo de la administración.

Y ajenos siempre a todo lo que significase mudro personal, o satisfacciones de la vanidad, no aceptamos cargo alguno al constituirse la Corporación. Ibanos al Concejo dispuestos a laborar en las comisiones y en la inspección de los servicios por el bien público según nuestro leal saber y entender y a defender en las sesiones con nuestra modesta voz y con nuestro voto todas las causas que estimamos justas. Quien tuvo razón a nuestro entender, en sus demandas, pudo en todo momento contar y obtuvo nuestra desinteresada defensa y en frente nos pusimos, sin fijarnos en la filiación política de sus patrocinadores, de todo petición que pretendiera lesionar los intereses concernientes a nuestro cuidado como administradores del pueblo. En este plano de desinterés y rectitud, hemos procurado desenvolver toda nuestra actuación en la Casa villa. Nuestros actos los conoce el público y a su juicio imparcial los sometemos.

Y yo, con poner de nuestra parte entendiendo que no podíamos hacer labor útil, por la preferencia con que se recogían por la mayoría nuestras proposiciones, abandonamos nuestros puestos en el Ayuntamiento, para volver gustosos a nuestros trabajos particulares, abandonados en parte, para mejor atender a las obligaciones que voluntariamente nos impusimos al acatar las concejalías.

Siguió ese abandono, la retirada de estos en definitiva.

Los hombres que pertenecemos a un partido, contestó el señor Ogresa no podemos hablar en términos absolutos. Sólo puedo decir, que hasta ahora el mismo, ha aprobado nuestra resolución y que nosotros estamos así muy contentos.

Y va el señor Ogresa desvió la conversación a cosas distintas y que ningún interés tienen para el público.

La retirada de las minorías.—Comprendo sin resolver este importante asunto a pesar de los trabajos realizados por cuantas personas se interesan por su inmediata solución.

Hay hemos tenido referencias particulares de que algunos señores concejales se han trasladado a Logroño.

Concedemos gran importancia a este viaje, pues lo suponemos iniciado con la presente cuestión. De ser así, aplaudimos todos los acuerdos que manifiesten ostensiblemente los deseos de terminar con una situación tan insostenible como la que atrae las censuras de la opinión.

Por su parte, el alcalde accidental don Fernández Estefanía, ha convocado para esta noche a los señores concejales de la minoría tradicionalista con objeto de cambiar impresiones, y si es posible, llegar a un acuerdo. Celebraremos con toda el alma que así sucede.

Bautizo.—En la iglesia parroquial de Santa Tomás, apóstol, ha sido administrado el Sacramento del Bautismo al niño José Luis Vélez, hijo de nuestro excelente amigo don Juan, secretario del Juzgado municipal, a quien reiteramos nuestra felicitación.

Cuestiones obreras.—El paro plantado por los obreros albañiles ha impedido a causa de la intervención de «esquírulos» en la construcción de la fábrica del señor Pisón. Como los obreros asociados se muestran muy energicos en contra de la conducta de aquellos compañeros, el alcalde los ha citado a una junta que tendrá lugar en el Centro Obrero, a las siete de la noche.

Viaje.—Ha llegado a esta ciudad la bella y elegante señorita Isabel Felicísimo, hija del distinguido director de la escuela graduada.

Bailes.—Se ha celebrado, con gran animación el baile organizado en la sociedad «Unión Artesana», viéndose extraordinariamente concurrido por distinguidos jóvenes de la localidad. También ha inaugurado sus bailes semanales la banda municipal en el popular salón «La Perla».

Se ha extraviado un tendiente desde la calle de la Vega al kilómetro uno de la carretera de Anguiana. Se riega a quien lo encuentre la bondad de entregarlo a la Administración de Correos de esta ciudad, y será gratificado.

AUTOL, 16.—Con un tiempo muy a propósito se está procediendo a la regolección de la oliva, cuya cosecha será este año mayor que los últimos, a pesar de haber causado bastantes bajas en el arboreto los fuertes hielos del último invierno. En esta operación se emplea bastante personal de ambos sexos, y con ello hay ocupación constante para la clase trabajadora.

Aunque poco a poco, van bajando las subsistencias sobre todo el pan, que ya lo hemos oido pagar a 55 céntimos el kilo.

— El mercado de vinos está poco animado no sabemos por qué causa, y los comisionistas han empezado a moverse con muestras a todas partes para dar a conocer los vinos, y con ello se anima las ventas, que bien lo merecen.

— Los pimientos son muy solicitados, y a precios bastante elevados.

— Les quintas de este año hicieron un excedente el día de la Virgen con una gran serenata y las bozomas consiguientes, sin exaltaciones, y durante el día se fueron a la bodega con arroba y media de lomo y otras viandas, viéndose después al café, donde sabemos que hicieron consumación por valor de 40 pesetas. Todo se da por bien empleado desde que reina entre ellos la amistad y unión que hace años ya los preside y que deseamos no los abandonen.

— El domingo asistieron a la misa mayor el Ayuntamiento y juez municipal, como invitados, y en ella se cantó un «Te Deum» en acción de gracias por haber desaparecido la epidemia gripe, no importando las defunciones causadas, si bien son sensibles porque hubiera podido producir muchas más.

En ella también se publicó la Buena, y algunas gentes oyeron cosas que no sabemos si se las merecerán o no, pero que después fueron consideradas acreditadas.

— Salieron para las provincias del Norte el acreditado provincialista de vinos don Bautista Hernández. Vino de Zaragoza el alumno de Veterinaria Andrés Salvado.

— Ya hace unos días que se han abierto las clases de la escuela de niñas en el local de don Manuel Lasanta, donde antes estuvo la escuela de niñas.—H.

Subastas.—Sobre el campo. Salida de vinos.

PRADEJON, 17.—El día 15 se subastaron la corredura, pesas y medida, habiendo variadas pujas y quedándose el mejor postor, Antonio Miranda, con dicho servicio por la suma de 1.580 pesetas, con aumento sobre el año pasado de 560.

— En la Junta directiva entre ganaderos y propietarios se acordó aumentar el ingreso por pastoreo communal en 1.000 pesetas sobre las 1.000 que venían pagándose, y agregando las bases siguientes:

1.º Que no se permitirá pastar por un pueblo las aguas potables, las enfermedades que había antes y hay hoy, lo que tuviera que ver con la que es hoy con las escuelas, fuentes y carreteras. Recordó los nombres de todos los bienes que de este pueblo, sobre todo las palabras que pocos momentos antes de fallecer pronunció su referido tío don Ildefonso, con las que demostró tener verdadero interés y cariño por este su pueblo; y terminó abogando por la unión del pueblo, porque la unión es como viene el bienestar y progreso.

— En fin, que el señor Olarte y Rivera resulta ser un orador de primera, pues con su facilidad de palabra y persuasiva elocuencia convenció al público, del que recibió infinita de enhorabuenas.

3.º En las eras de pan trillar tampoco se permite la entrada, bajo la multa que se estipula.

— Con gran complacencia hemos visto hoy por los barrios de las bodegas hasta seis carros de vino, algunos de ellos que han reincidido en la saca, en vista del buen resultado que les han dado los buenos tintos que pocos días antes llevaron. F. M.

Santo Domingo

18 de diciembre. Ayuntamiento.—Celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde.

Se designó al señor alcalde como representante de este Ayuntamiento en la Asamblea magna que se celebrará en Logroño el día 22.

Además de las entidades convocadas en la circular, concurrirán a la Asamblea los senadores y diputados a Cortes de esta provincia.

Se dio cuenta de los análisis de vinos, verificados en el Laboratorio Municipal para perseguir adulteraciones, de cuyo análisis aparece que de doce muestras analizadas, solo dos contenían la mezcla del seis y ochos por ciento de agua; acordándose imponer a los adulteradores la multa de diez pesetas.

Los nombres se desconocen por los concejales hasta que se den cuenta al administrador del Fielaflo, en razón a que las muestras de vinos recogidas sólo se presentan numeradas.

El Ayuntamiento quedó enterado de una carta de don Miguel Villanueva, dando cuenta del estado del expediente de ampliación de secciones en la Escuela graduada de niños, cuyo expediente fue remitido a informe de la Junta administrativa de Primera Enseñanza, trámite necesario, el día 30 de noviembre.

Se acordó prorrogar y que se anuncie por medio de bando, hasta el 21 del actual, a las doce, la inscripción en la lista municipal de pobres.

Confesión.—Aniversario.

TREVIANA, 16.—Ayer, domingo, se presentó en esta localidad don Luis Díez del Corral, presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de esta provincia. Fue recibido con entusiasmo y obsequiado en casa del ilustrísimo señor don José María López Dávalos, hijo predilecto de este pueblo.

Fue recibido con entusiasmo y obsequiado en casa del ilustrísimo señor don José María López Dávalos, hijo predilecto de este pueblo. A las siete y media de la noche, con asistencia de inmenso público, dio una conferencia en el local de la escuela de niños, en la que expuso con párrafos muy elocuentes la necesidad de asociarse el labrador, lo mucho que puede hacer bien organizado, las grandes ventajas que obtienen los Sindicatos agrícolas y el capital social que posee en la actualidad la Federación de dichos Sindicatos para fomentar y desarrollar la riqueza de los socios.

Mercado plácemes el señor Díez del Corral por el sacrificio que se impone y desinteres con que trabaja por el adelanto económico, ilustración y progreso de los agricultores.

También hizo uso de la palabra nuestro patriarca don Jacinto Calvo y el señor López-Dávalos, con su agradable, dulce y melodiosa palabra, hizo el résumen de los discursos que encarecieron a todos los presentes la ayudaron y pondrán en práctica lo dicho por nuestro jefe y el señor Díez del Corral.

— Hoy se ha celebrado en esta villa el aniversario de don Ildefonso San Millán, quien hizo el donativo en su testamento para la fundación de aguas potables a esta villa.

A las diez se celebró misa solemne de Requiem, a la que asistió el juez municipal de esta villa, don Leandro Muñilla, la fausta nueva de haber dado a luz en Buenos Aires la esposa de su hijo mayor, Gaspar, acreditado comerciante en aquella República.

Enhorabuena a los papás y abuelos.

— El tiempo, hasta la fecha, hermoso; pero hoy tenemos cielo de color de nieve, y quizás ésta nos viene pronto.

— El estado sanitario es ahora mejor.

Digno de aplauso es el acuerdo que esta Corporación municipal adoptó en su última sesión, en la cual se acordó conceder un expresivo voto de gracias en toda su extensión a los dignos y competentes facultativos de esta villa don Ricardo García, don Cándido Guerra y don Manuel Domínguez por las agotadas gestiones e inmejorables servicios que han llevado a cabo para combatir la epidemia gripe en este distrito, debido a las cuadras, y a pesar de haber sido tan numerosa, casi ha habido que lamentar defunciones, y teniendo en cuenta el inmenso trabajo que ha pasado sobre nuestro probó médico doctor don Ricardo García Díaz, y unido éste a su constante exposición, se nos dice que se pretende por la misma Corporación solicitar para el joven doctor una condecoración honorífica.—E. L.

Y por último, don Juan Bautista Olarte Rivera, médico titular de esta villa, también hizo uso de la palabra, diciendo que como hacía tantos años que había estado autorizado de esta localidad, no creía que a su finado tío don Ildefonso se le rendida este culto con tanta solemnidad, de lo cual se congratulaba, y por eso se había visto obligado a rendir este culto a tan insigne bienhechor.

Y por último, don Juan Bautista Olarte Rivera, médico titular de esta villa, también hizo uso de la palabra, diciendo que como hacía tantos años que había estado autorizado de esta localidad, no creía que a su finado tío don Ildefonso se le rendida este culto con tanta solemnidad, de lo cual se congratulaba, y por eso se había visto obligado a rendir este culto a tan insigne bienhechor.

— En fin, que el señor Olarte y Rivera resulta ser un orador de primera, pues con su facilidad de palabra y persuasiva elocuencia convenció al público, del que recibió infinita de enhorabuenas.

Ezquieria.

Se acordó convocar a una reunión general, y que se apunche por bandos, a cuantos quieran asistir, y especialmente a los comerciantes, para oír opiniones, acerca de la conveniencia de establecer una feria más en esta ciudad, y caso de establecerla, la época en que ha de tener lugar.

Noticias varias.—El señor gobernador civil, por orden del Ministro de Abastecimientos, interesa de esta Alcaldía, se manifestó la cantidad de patatas que hay para la exportación, precio sobre vagón en Santo Domingo y coste del transporte hasta Madrid.

El precio de la hogaza de pan de dos kilos ha bajado cinco céntimos. Se vende ahora a 1'10 pesetas.

— Salido para París y Amberes el buque de esta plaza y activo industrial don Telmo Poves; para Pamplona el abogado don Alejandro Gallego.

De Madrid llegó don Ramón Rodríguez Angulo, estimado calcetinense, que llevaba ya unos treinta años fuera de su pueblo natal.

De Chile han vuelto a su casa de Santurdejo, don Ventura Segura y su esposa don Félix Jorge.

De Logroño el industrial don Sotero Santamaría.

— En la parroquia de la Santísima Trinidad ha sido bautizada con el nombre de María de la Concepción, la niña recién nacida, hija del señor registrador don Mariano Caubet y Puyc. Felicitamos a éste y a su distinguida esposa doña María de Iturbe Gonçea por este acontecimiento familiar y deseamos felicidades y larga vida a la recién nacida, para que la estancia de esta

estimada familia en Santo Domingo, le sea siempre de grato recuerdo.

— A los 88 años falleció nuestra vecina don Tomasa Gil García viuda de don Joaquín Martínez.

Damos el pésame a sus hijos y demás familia, muy particularmente a nuestro querido amigo don Luis Martínez Piñeda, nieto de la funda (q. e. p. d.).

Sección de Arnedo

ENCISO, 15.—El mercado celebrado el domingo estuvo muy animado, vendiéndose los cárnicos a los precios siguientes: Trigo, a 17 pesetas; cebada, a 12; centeno, a 15; avena, a 9; todo la equivalencia a la fangua. Tetones hubo bastantes y a precios muy arreglados; verduras y pimiento seco, escasas y muy caras.

— Es muy elogiado nuestro alcalde por las medidas que va tomando de sostener los precios de varios artículos; pero tenemos el deber de recordar, porque de todo no podrá llevar cuenta, que no guarda relación el precio del trigo con el de las harinas, los piensos y el pan. Todo puede nivelarse para satisfacción de los más.

— La semana pasada contrajeron matrimonio en esta villa la simpática política Abundia Salas y el simpático ebenista pamplonés Rufino Iruagui; habiendo durado la alegría, el buen humor y dureza en los días consecutivos, sin faltar el animado baile, que duró las dos noches hasta la madrugada. Los recién casados marcharon a la capital de Navarra, donde fijarán su residencia. Felicidades.

— Ayer recibió nuestro buen amigo el juez municipal de esta villa, don Leandro Muñilla, cantado en favor de su alma un responso con el ceremonial de octubre.

— A continuación hizo uso de la palabra nuestro patriarca don Jacinto Calvo, enalteciendo el rango y excelencia del donante, y señalando la importancia del culto a tan insignes padres.

— El estado sanitario es ahora mejor.

Digno de aplauso es el acuerdo que esta Corporación municipal adoptó en su última sesión, en la cual se acordó conceder un expresivo voto de gracias en toda su extensión a los dignos y competentes facultativos de esta villa don Ricardo García, don Cándido Guerra y don Manuel Domínguez por las agotadas gestiones e inmejorables servicios que han llevado a cabo para combatir la epidemia gripe en este distrito, debido a las cuadras, y a pesar de haber sido tan numerosa, casi ha habido que lamentar defunciones, y teniendo en cuenta el inmenso trabajo que ha pasado sobre nuestro probó médico doctor don Ricardo García Díaz, y unido éste a su constante exposición, se nos dice que se pretende por la misma Corporación solicitar para el joven doctor una condecoración honorífica.—E. L.

Y por último, don Juan Bautista Olarte Rivera, médico titular de esta villa, también hizo uso de la palabra, diciendo que como hacía tantos años que había estado autorizado de esta localidad, no creía que a su finado tío don Ildefonso se le rendida este culto con tanta solemnidad, de lo cual se congratulaba, y por eso se había visto obligado a rendir este culto a tan insignes bienhechores.

— En fin, que el señor Olarte y Rivera resulta ser un orador de primera, pues con su facilidad de palabra y persuasiva elocuencia convenció al público, del que recibió infinita de enhorabuenas.

SE VENDEN 200 sacos vacíos

SE VENDEN 200 sacos vacíos nuevos de azúcar, de 60 kilos, a peso seco. Dirígete a Mario Mardavieja.

SE VENDE TODAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALES

CADA CUCHARADA EQUIVALE A 250 gms.

DE LA MEJOR CARNE = NO FATIGA EL ESTOMAGO Y ESTIMULA EL APETITO.

SE VENDE - TODAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALES